
CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

ATA DA SÉTIMA (7') REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA, 
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS (22) DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Ao vigésimo segundo (22) dia do mês de Abril do ano de dois mil e vinte seis (2026), às 
dezenove horas realizou-se a sétima (7') Reunião ordinária da Câmara Municipal de 
lturama, no Edifício Vereador "Iron Tomaz de Almeida", situado à Avenida Prefeito Juca 
Pádua, n° 229, Bairro Lielem, no Plenário "Idivaldo Soares", sob presidência do Vereador 
SINOMAR BARBOSA DE MORAIS e secretariado pelos vereadores RONEI QUEIROZ 
VASCONCELOS E MÁRCIO ANTÔNIO MOLINA especialmente convocada pelo edital 
datado do dia 13 de Abril de dois mil vinte e seis. Procedida a chamada verificou-se a 
presença dos vereadores: ADEBALDO BORGES DE FREITAS, ADEILTON 
PHILIPENSES DE AMARAL (AMARAL DA ASSOCIAÇÃO), DRA. ANA LÚCIA 
MENEZES SANTOS, DR. CRISTIAN OLIVEIRA SANTOS, FABRÍCIO BENTO SOARES 
(MASSA BRUTA), JEDER VIANA DE ALMEIDA, MÁRCIO ANTÔNIO MOLINA(AUTO 
ESCOLA), PEDRO ALVES GARCIA. (PEDRINHO GARCIA), RICARDO OLIVEIRA DE 
FREITAS (RICARDO BAIANO), RICARDO SOLER SOUSA, RONALDO VIEIRA DA 
COSTA (KARFRIOS), RONEI QUEIROZ VASCONCELOS (RONEI MOSQUITO) E 
SINOMAR BARBOSA DE MORAIS. Havendo número regimental dos senhores 
vereadores, o Sr. Presidente Sinomar Barbosa de Morais, com graça de Deus e, em nome 
do povo de lturama, declarou aberta a presente reunião. Na sequência o Senhor 
Presidente convidou o vereador Ricardo Soler Sousa a fazer a leitura de um trecho da 
Bíblia Sagrada JOÃO, Cap. 06, vers. 35 a 40, encerrando com a Oração do Pai Nosso. 
Na sessão ordinária, o presidente cumprimentou os vereadores, o público presente e os 
internautas que acompanhavam a reunião. Foi destacada a alegria em receber um colega 
de profissão para ser homenageado na cidade de lturama. Comunicou-se que a 
proposição referente à homenagem foi aprovada por unanimidade pelo plenário. Em 
seguida, foi solicitado ao primeiro-secretário a leitura da resolução N° 514/2026 e do 
currículo do homenageado. O presidente convidou o vereador Fabrício Bento Soares, 
conhecido como "Massa Bruta", autor do projeto, para realizar a saudação ao senhor 
Francisco. Em seguida, o vereador procedeu à entrega do diploma de Cidadão Honorário 

lturama ao homenageado Francisco Tomás de Oliveira Filho, 
Chiquinho Tomás. Na sequência o senhor presidente solicitou ao primeiro-secretário a 
leitura das correspondências recebidas e expedidas, sendo informado que não havia 
correspondências. Em seguida, foi solicitado à secretária Paula a leitura da ata da sessão 
anterior que após lida e aprovada, foi passada para a assinatura dos senhores vereadores 
presentes. Na parte destinada ao expediente, o presidente informou que a tribuna livre 
estava aberta e solicitou ao primeiro-secretário verificar se havia inscritos, sendo 
comunicado que não havia. Em seguida, solicitou ao primeiro-secretário a leitura do 
expediente apresentado pelos vereadores, iniciando pelas indicações e moções. 
Indicações: 66, 67, 68, 69 a 73. Moções: 13 e 14, Requerimentos: 15 a 17. Em seguida 
foram colocados em discussão e votação os Requerimentos Kl' 15, 16, 17. 
Requerimentos aprovados por unanimidade.  Continuando o presidente concedeu a 
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palavra a cada vereador, pelo tempo de cinco minutos, para manifestação exclusiva sobre 
proposições de sua autoria, ressalvados os líderes de partidos com representação na 
Câmara. Fizeram uso da palavra os vereadores Ronaldo Karfrios e Ricardo Baiano, 
manifestando-se conforme o tempo regimental concedido. Dando sequencia ao 
expediente o senhor Presidente solicitou ao primeiro-secretário a leitura da Ordem do dia 
e dos pareceres das comissões relativos aos projetos em pauta: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR N° 04/2026 — DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO, COMPOSIÇÃO 
REMUNERAÇÃO DAS COMISSÕES ADMINISTRATIVAS NO ÂMBITO DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS.  Projeto aprovado por 11 x 1 
(voto contrario Dr. Cristian Oliveira Santos). PROJETO DE LEI N° 38/2026 — AUTORIZA 
ABERTURA DE CREDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR SUPERAVIT FINANCEIRO 
NO ORÇAMENTO VIGENTE E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. Pro.eto a.rovado or 8 
4 (votos contrários: Dra. Ana Lúcia Menezes Santos, Ronaldo Vieira da Costa, Ronei 
Queiroz Vasconcelos e Ricardo Oliveira de Freitas). PROJETO DE LEI N° 55/2026 - 
AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR POR EXCESSO DE 
ARRECADAÇÃO NO ORÇAMENTO VIGENTE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto 
aprovado por 8 x 4  (votos contrários: Dra. Ana Lúcia Menezes Santos, Ronaldo Vieira da 
Costa, Ronei Queiroz Vasconcelos e Ricardo Oliveira de Freitas). PROJETO DE LEI N° 
56/2026 - INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE PATRULHA MECANIZADA DE 
ITURAMA, ESTABELECE SEUS OBJETIVOS, SERVIÇOS, NORMAS DE 
FUNCIONAMENTO, CONTROLE E TRANSPARÊNCIA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Projeto aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI N° 58/2026 - INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE MONITORAMENTO E ACOMPANHAMENTO DE MULHERES COM 
MEDIDAS PROTETIVAS DE URGÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ITURAMA, 
MINAS GERAIS. Com emenda modificativa n° 01/2026- Projeto aprovado por 
unanimidade.  PROJETO DE LEI N° 59/2026- ALTERA O CAPUT DO ARTIGO PRIMEIRO 
DA LEI MUNICIPAL N° 5.131, DE 23 DE JANEIRO DE 2023, QUE DISPÕE SOBRE A 
FIXAÇÃO DE ADICIONAL DENOMINADO JETON AOS REPRESENTANTES DO PODER 
EXECUTIVO NOMEADOS PARA COMPOR O CONSELHO MUNICIPAL D 
SANEAMENTO BÁSICO (SAP) DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ITURAMA, E D 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por 11 x 1 (voto contrario Dr. Cristian 
Oliveira Santos). PROJETO DE LEI N° 60/2026 - ALTERA O ARTIGO 1° DA LEI N°4.144, 
DE 21 DE DEZEMBRO DE 2011, QUE DISPÕE SOBRE A FIXAÇÃO DO ADICIONAL 
DENOMINADO GETOM AOS MEMBROS MENCIONADOS NOS INCISOS I E II DO 
ARTIGO 9° DA LEI N° 3.804, DE 18 DE FEVEREIRO DE 2009, BEM COMO NOS 
INCISOS I E II DA LEI N° 4.022, DE 19 DE JANEIRO DE 2011. Projeto aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI N° 62/2026- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
EFETUAR REPASSE VOLUNTÁRIO DE RECURSO FINANCEIRO AO ABRIGO DO 
IDOSO SOL NASCENTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por 

nimidade. PROJETO DE LEI N° 63/2026- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
TUAR REPASSE VOLUNTÁRIO DE RECURSO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO DE 

ARTESÃS DE ITURAMA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por 
unanimidade. PROJETO DE LEI N° 64/2026- AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A 
EFETUAR REPASSE VOLUNTÁRIO DE RECURSO FINANCEIRO À ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA DO CONJUNTO HABITACIONAL TIRADENTES, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por unanimidade.  PROJ O DE LEI N° 66/2026 - 
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DENOMINA DE FRANQUILINO C LAUDINO DE FREITAS ALCRAS O CENTRO DE 

REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DE ÁLEXANDRITA, ESTADO DE MINAS 
GERAIS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto aprovado por unanimidade. 
PROJETO DE LEI N°53/2026- AUTORIZA O MUNICÍPIO A FIRMAR TERMOS DE 
FOMENTO COM A ASSOCIAÇÃO OUROMIX FUTEBOL CLUBE PARA REALIZAÇÃO DE 
EVENTOS ARTÍSTICOS E CULTURAIS EM ITURAMA, MINAS GERAIS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Por maioria, as comissões se manifestaram contrárias à aprovação do 
mérito do projeto, tal como se encontra redigido. A Comissão de Orçamento e Tomada de 
Contas também apresentou parecer contrário à aprovação. Considerando o recurso 
interposto pelo autor, o presidente colocou em discussão e, posteriormente, em votação 
os pareceres contrários das comissões. Pareceres derrubados por 7 x 5 (votos 
contrários aos pareceres: Adebaldo Borges de Freitas, Adeilton Philipenses de Amaral, 
Pedro Alves Garcia, Márcio Antônio Molina, Fabrício Bento Soares, Ricardo Soler Sousa e 
Jeder Viana de Almeida). 

Foi colocado em discussão o projeto. A palavra foi concedida aos vereadores: o Vereador 
Ronado Karfrios destacou que não é contra a realização de festas, mas defendeu que 
elas só deveriam ocorrer quando a cidade estivesse com saúde, educação e 
infraestrutura devidamente atendidas. Criticou a destinação de recursos elevados para o 
evento, enquanto a população enfrenta problemas como buracos nas ruas e falta de 
serviços básicos. Ressaltou ainda a falta de clareza sobre a programação da festa e 
afirmou ser contrário ao projeto, pedindo que os demais vereadores também votassem 
contra, em respeito às necessidades prioritárias da população. O Vereador Ronei 
Mosquito declarou-se totalmente contrário ao projeto em discussão, mas aproveitou para 
levantar a questão da tradicional festa do Dia 1° de Maio, perguntando se o município irá 
realizá-la neste ano. Destacou que recebeu cobranças de artesãos locais, que já se 
organizaram para participar do evento, e ressaltou que a festa é costumeira na cidade. 
Solicitou esclarecimentos ao líder do prefeito e ao próprio gestor, lembrando que 
Executivo recorreu contra o parecer contrário das comissões ao projeto de 1,5 milhões, 
mas poderia também se empenhar para garantir a realização do 1° de Maio. O vereador 
Ricardo Soler, líder do Prefeito, posicionou-se favorável ao projeto. Ele explicou que a 
proposta não significa a retirada imediata de R$ 1,5 milhões para um único dia de festa, 
mas sim um ato preparatório. Segundo ele, a prefeitura buscou parceria com a 
Associação Euromix para firmar um termo de fomento destinado à contratação da 
estrutura necessária ao evento. Ressaltou que a efetiva realização da festa dependerá da 
decisão do Executivo e da análise do Ministério Público. Sobre a tradicional festa do Dia 

Maio o vereador Ricardo Soler Informou que houve reunião entre a promotoria, 
representantes da prefeitura e o procurador interno, e que a promotora ficou de dar uma 
liberação para a realização do evento. Ressaltou ser totalmente favorável à festa, por 
considerar justo prestigiar os artesãos, o comércio local e dar oportunidade aos cantores 
da cidade, mantendo a tradição. O vereador Ricardo Soler, líder do Prefeito, utilizou a 
palavra para esclarecer sobre a tradicional festa do Dia 1° de Maio. Informou que houve 
reunião entre a promotoria, representantes da prefeitura e o procurador interno, e que a 
promotora ficou de dar uma liberação para a realização do evento. Ressaltou ser 
totalmente favorável à festa, por considerar justo prestigiar os artesãos, o comércio local 
dar oportunidade aos cantores da cidade, mantendo a tradição. Destacou que o Ministério 
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Público havia levantado algumas questões, mas acredita que o Executivo realizará a 
festa, beneficiando os grupos mencionados. O vereador Dr. Cristian posicionou-se 
fortemente contrário ao Projeto de Lei n° 53/2026, afirmando que a destinação de R$ 1,5 
milhões para a festa representa um desrespeito à população de lturama. Ele destacou 
que esse valor poderia ser aplicado em áreas essenciais, como saúde, exames médicos, 
consultas com especialistas e infraestrutura, que atualmente sofrem com falta de 
recursos. Criticou a ausência do prefeito nas sessões da Câmara, apesar de promessas 
anteriores, e apontou que a Associação Ouromix não possui em seu estatuto atribuições 
para realizar eventos culturais, estando restrita ao futebol. Também apontou contradições 
no projeto, que prevê apenas um dia de festa (04/07/2026), enquanto os representantes 
falam em três dias. Por fim, reforçou que o Ministério Público já havia questionado a 
origem dos recursos e recomendou não aprovar a destinação, pedindo apoio dos demais 
vereadores para rejeitar o projeto. A vereadora Dra. Ana Lúcia declarou-se contrária ao 
Projeto de Lei n° 53/2026, ressaltando que não tem nada contra festas ou contra a 
Associação Ouromix, mas que a entidade não possui estrutura ou atribuições para 
organizar um evento de grande porte, já que sua atuação é voltada ao futebol. Ela 
destacou que o valor de R$ 1,5 milhões poderia ser melhor aplicado em necessidades 
urgentes da população. Durante sua fala, citou problemas enfrentados por inspetoras 
estaduais que estão sob ameaça de despejo por falta de pagamento de aluguel, 
responsabilidade que historicamente era assumida pelo município. Também relatou casos 
de famílias em situação de vulnerabilidade, incluindo crianças que necessitam de leite 
especial de alto custo, sem apoio adequado da prefeitura. Segundo a vereadora não há 
clareza sobre pontos fundamentais: não se sabe o local do evento, não há definição de 
artistas contratados e não existe planejamento estruturado. Para ela, aprovar a 
destinação de R$ 1,5 milhões nessas condições é irresponsável e injusto com a 
população, que enfrenta necessidades urgentes em áreas como saúde, educação e 
infraestrutura. Por isso, pediu o apoio dos colegas vereadores para rejeitar o projeto. O 
vereador Ricardo Baiano afirmou ser contrário ao Projeto de Lei n° 53/2026, deixando 
claro que não é contra festas, mas contra a forma como este projeto foi apresentado. Ele 
destacou que, inicialmente, foi informado que os recursos para a festa viriam de emendas 
parlamentares, mas o texto atual mostra que se trata de recursos ordinários da prefeitura. 
Ressaltou que o valor de R$ 1,5 milhões seria destinado a apenas um dia de festa, 
passando pela Associação Ouromix, que não possui experiência na organização de 
eventos culturais, sendo voltada ao esporte. Disse conhecer o presidente da associação e 

nheceu sua atuação no futebol, mas nunca o viu envolvido com shows. Ricardo 
alano reforçou que, após a votação, o projeto já estaria autorizado, sem garantias de 

execução adequada, e pediu que os vereadores respeitassem os pareceres contrários 
das comissões, evitando aprovar uma proposta que considera descabida. Após as 
manifestações dos vereadores, o presidente colocou o Projeto de Lei n° 53/2026 em 
votação. Foi anunciado que os vereadores favoráveis à aprovação deveriam permanecer 
como estavam, e os contrários se levantar. Projeto aprovado por 7 x 5 (votos 
contrários: Dr. Cristian Oliveira Santos, Dra. Ana Lucia Menezes Santos, Ronaldo 
Vieira da Costa, Ronei Queiroz Vasconcelos e Ricardo Oliveira  de Freitas) Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente reunião, convocando os 
senhores vereadores para a segunda sessão, a ser realizada às 22 h 00 m (vinte e du 



horas). Para co star, o primeiro-secretário, Ronei Queiroz Vasconcelos, mandou lavrar a 
presente ata, i, asós lida e aprovada, será assina pelos vereadores entes. 
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CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

ATA DA SÉTIMA (7') REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITURAMA, 
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS (22) DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

Às vinte e duas horas (22 h) do dia 22 de Abril foi realizada a Segunda Sessão da 70 

Reunião ordinária da Câmara Municipal de lturama, contando com a presença de todos 
os vereadores que participaram da primeira sessão. No horário previsto. o Senhor 
Presidente declarou reabertos os trabalhos. O presidente da sessão consultou os 
vereadores e colocou o projeto de Lei N° 53/2026 em votação. Projeto aprovado por 7 
x 5 (votos contrários: Dr. Cristian Oliveira Santos, Dra. Ana Lucia Menezes Santos 
Ronaldo Vieira da Costa, Ronei Queiroz Vasconcelos e Ricardo Oliveira de Freitas). 
Em seguida colocou os PROJETO DE LEI N°59/2026- Projeto aprovado por 11 x 1 (voto 
contrário Dr. Cristian Oliveira Santos). PROJETO DE LEI Na 55/2026 -Projeto aprovado 
por 8 x 4  (votos contrários: Dra. Ana Lúcia Menezes Santos, Ronaldo Vieira da Costa, 
Ronei Queiroz Vasconcelos e Ricardo Oliveira de Freitas). PROJETO DE LEI N° 38/2026 
- Projeto aprovado por 8 x 4  (votos contrários: Dra. Ana Lúcia Menezes Santos, Ronaldo 
Vieira da Costa, Ronei Queiroz Vasconcelos e Ricardo Oliveira de Freitas). PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR N° 04/2026 -Projeto aprovado por 11 x 1 (voto contrário Dr. 
Cristian Oliveira Santos). O presidente consultou os vereadores sobre a possibilidade de 
colocar os demais projetos em única votação. Em seguida, foram colocados em discussão 
os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 66/2026 Projeto de Lei no 64/2026, Projeto de 
Lei n° 63/2026, Projeto de Lei n° 62/2026, Projeto de Lei n° 60/2026, Projeto de Lei n° 
58/2026 e Projeto de Lei n° 56/2026. Projetos aprovados por unanimidade.  Na sequência 
o vereador Ricardo Baiano utilizou a palavra para reforçar uma cobrança já feita em 
reunião anterior: a situação dos jovens que participaram do processo seletivo e até o 
momento não foram chamados. Ele destacou que tem recebido questionamentos da 
população sobre se haverá convocação ou não, e pediu ao presidente e ao líder do 
prefeito que verifiquem essa questão junto ao Executivo. Ressaltou que os vereadores 
estão sendo cobrados e que é necessário dar uma resposta clara à comunidade. A 
vereadora Dra. Ana Lúcia também fez o uso da palavra e solicitou que conste em ata que 
se faça um requerimento para que seja encaminhado ao líder do prefeito e ao president 
da Câmara, pedindo informações sobre as emendas parlamentares destinadas a Iturama. 
Ela destacou que há parlamentares, como o senador Cleitinho, que estão em campanha e 

rmam ter trabalhado pelo município, mas é necessário saber onde essas emendas 
dram aplicadas e como os recursos foram utilizados. Ela destacou que é importante 

saber se essas emendas já foram pagas, se os valores estão em conta e em quais áreas 
foram aplicados. Citou o senador Cleitinho, que defende a fiscalização, e lembrou que 
vários vereadores conseguiram emendas durante o mandato, sendo necessário 
transparência sobre a execução desses recursos. Ao término o presidente consultou os 
vereadores sobre a realização da próxima reunião fora da sede da Câmara. Houve 
consenso, e ficou definido que a próxima sessão será no dia 4 de maio, às 19 horas, no 
distrito de Alexandrita, aberta à participação de todos os convidados e comunidade local. 
Nada mais havendo a tratar. o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
encerrou prese e reunião. Para constar, o primeiro-secretário, Ronei Queiro 
Vasconcelos, dou avrar a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada p 
todos os pres 
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